凌乱架设垂挂 长期无人管理

环城北路上的电线杆无主吗?

●求证新闻

本报讯(记者仇龙杰)近日, 有网友通过中国宁波网民生e点通 群众留言板发帖反映, 环城北路虽 然路面修整过了,但是马路上的电 线杆还是随处可见,而且上面线路 凌乱、垂挂,有安全隐患吗?何时 考虑入地?

这一问题经群众留言板流转 后,宁波供电公司回复,经核实, 环城北路上已无电力公司产权的架 空线路及电线杆,目前存在的线路 与杆子均非供电公司所有,需要由 相关产权单位处理。

6月17日,记者驾车沿环城北 路行驶,发现人民路至东昌路一段 约3.5公里道路两侧人行道上,确 如网友反映,矗立着不少老旧电线 杆。这些电线杆上印着"国家电 网"字样,底部贴着红白相间的



路边树上挂着线缆 (仇龙杰 摄)

警示贴纸。电线杆上悬空拉着大 捆电线,还不时地分出一些线路 进入周边区域, 其中一些线路较多



道路两侧人行道电线杆上印有 "国家电网"字样。(仇龙杰 摄)

的区域显得非常杂乱。除了电线 杆,路旁部分树木上方也悬挂着粗 大的线缆。

"这些电线,有接入边上4S店 的,有接入附近商铺的,还有接入 边上小区与民房的。这些线路如果 不是供电公司负责的话,那就太危 险了。难道谁都可以到此拉线接电 吗?"采访中,附近居民指着垂落 而下的电线告诉记者,这样的乱象 已经存在很长一段时间了, 一直无

环城北路整段路上都是电线 杆,它们的产权不是电力部门 的,又该是谁的呢?网友呼吁, 如果这些电线杆及线路废弃无用 了,还请尽快拆除;如果多数线 路仍在使用,能否尽快移交给供电 公司,并考虑将线路移入地下管网

发现身边不文明,请您继续通 过以下方式反映:

1、拨打热线81850000

2、微信搜索"nb81850",关 注后直接留言

3、登录中国宁波网民生e点通

培育和践行 社会主义核心价值观 记者 陈朝霞

通讯员 朱燕君 王谢雪

"尽责尽力护家园,拾金不昧显 真情。"昨天上午,海曙区红起社区 都市风华小区业委会给小区保安陈 师傅送上一面锦旗,感谢陈师傅拾 金不昧,为业主找回2万元。

保安拾金不昧

居民2万元失而复得

事情发生在6月18日上午9点 左右, 陈师傅依照惯例在小区巡 逻。来到垃圾房边时,他看见有一 张旧书桌放在门口。"我有个习 惯,爱'翻翻垃圾',帮助垃圾分 类。而平时看到有废旧的书桌、橱 柜等,都会进行检查,看看业主是 否有其他物件不小心遗忘在内。' 陈师傅说, 当天, 他拉开书桌抽屉 查看时,发现里面有一个小纸包,

打开一看,竟是两叠崭新的人民 币, 共计2万元。

"估计是主人家不小心遗忘 的,我得赶紧还回去。"陈师傅立 即将情况汇报给物业经理,并通过 询问居民和查看公共视频等方法, 成功找到失主,上门将2万元现金 原封不动地交还失主。

看到失而复得的2万元,失主 既惊喜又感动,他说:"这张书桌 很久没有使用,我整理房间时, 没检查就将桌子扔进了垃圾房, 要不是陈师傅细心帮我找出,我 怕是找不到这2万元了,真的非常 感谢他!"

随后,失主将陈师傅拾金不昧 的经过发到了业主群, 群里业主立 即点赞刷屏:"我们小区的保安真 好""为小区好保安点赞"……

面对大家的称赞, 陈师傅 说:"君子爱财应取之有道,不 义之财不能占为己有,做人要有 道德。"

"民选民评"十大堵点乱点出炉

均将于今年内完成整治

本报讯 (记者张燕 通讯员汤 林)记者昨天从市治堵办获悉,自 6月8日市治堵办发布我市15个 "民选民评"堵点乱点初评点、邀 请市民投票以来,得到了市民的积 极响应和踊跃参与。

据了解,本次投票活动有近 7000人次参与,参加的市民都选 出了自己心目中的堵点乱点 "top",还有不少市民提出了其他 的拥堵点和建议。

市治堵办相关负责人表示,随 着小汽车拥有量的逐年提高,在大 家关心的交通出行问题上,堵点是 不少市民心头的痛点。市民一年比 一年高涨的参与投票热情,也说明 拥堵问题是很多宁波市民的心头 痛,"为此,我们将投票前十的堵 点乱点列为今年的重点治理项目"。

此次投票,中心城区的几个堵 点乱点得票数都比较高,比如鄞州 区印象城周边、海曙区机场快速路 南延联丰村路口、海曙区青林湾大 桥南引桥、鄞州区兴宁路中兴路交 叉口等,这些也是市治堵办一直重 点关注的堵点乱点。今年的堵点乱 点治理将和往年的治理过程一样, 通过各种手段多管齐下进行整治改 造, 市治堵办欢迎市民监督改造过 程,持续关注改造后的效果。

据了解,15个堵点乱点均计 划于今年内完成整治。目前,有些 堵点乱点已经进入施工阶段,有些 堵点乱点的综合整治还需协调。 "我们关注到市民提了不少其他堵 点乱点。"市治堵办相关负责人表 示,堵点乱点的形成不是一成不 变的,也随着城市发展在改变。 同时, 堵点乱点治理完成后还需多 方共同努力维护。"堵点打通了, 城市交通就顺畅了。趁此机会,我 们也想提议市民多多绿色出行、文 明行车、文明停车。政府、社会、 市民三方面一起努力,才能让交通 出行更美好。"

市民投票选出的堵点乱点 "top"前十(排名不分先后)

海曙区联丰路聚才路交叉口 海曙区机场快速路南延联丰村

海曙区青林湾大桥南引桥 江北区金山路北环西路口 江北区骆观线申明亭路路口 鄞州区印象城周边 鄞州区兴宁路中兴路口 鄞州区兴宁路彩虹路路口 镇海区蛟川双语小学周边 北仑区新大路泰山路口

西瓜"吊"在空中生长

本报讯 (记者孙吉晶 通讯员 徐铭怿 惠晓阳)"西瓜吊在空 中, 我头一次见, 好神奇。"昨天 上午,在宁海县越溪乡绿色城堡果 蔬专业合作社的采摘园里, 大棚里 一个个特殊西瓜吸引了不少游客驻 足观赏和品尝。林女士说,第一次 吃到这种"吊"在空中的西瓜, 汁 水多,特别甜,还有清香味。

"这是精品瓜'锦霞8号',采 用的是立体化栽培技术, 可以实现 西瓜生长全过程不落地, 瓜皮上没 有'斑点',瓜的含糖量高达 13%,每公斤可以卖到36元,一上 市就受到游客的喜爱。"采摘园负 责人李全表示, 西瓜采用滴灌、生 物防治等先进技术培育, 抗病虫害 能力强。亩产超过4000公斤,目 前已售出2500公斤。

右图: "吊"在空中的西瓜。



又到梅雨季 老年人要当心"最后一次骨折"

养了一个星期,但情况丝毫没有好

通讯员 梁 燕

连日阴雨绵绵, 甬城迎来梅雨 季,也到了一年中最容易跌倒受伤 的时候。对年轻人来说,摔一跤或 许不算事,可对于老年人来说,这 一跤可着实摔不起, 一不小心就可 能成为人生中的"最后一次骨 折", 危及生命安全。

鄞州83岁的吴老伯前几天因 路面湿滑不幸"中招"。倒地的一 瞬间,由于重心不稳,老人下意识 顺势往左侧倒下,单侧屁股着地。 好不容易起身后,他发现髋部疼痛 不止。事发后,吴老伯躺在床上静

转,无奈之下家人将其送往医院。

经过放射拍片检查,老人被诊 断为"左侧股骨粗隆间骨折"。由 于病情耽误了几天,老人已经出现 坠积性肺炎等并发症。

"老年人各方面身体机能下 降,同时存在骨质疏松等问题, 跌倒后极易发生骨折, 最近几天 已陆续接诊了4例。"对于吴老伯 跌倒受伤后没有第一时间到医院 检查,而是自作主张选择卧床一 周的做法,接诊的鄞州二院骨科 包学迅主任医师表示,这并非明智

包学迅说, 老年人一旦跌倒, 一定要及时前往正规医院就医,排 除骨折的可能, 切不可盲目自行处 理。如若因疼痛无法活动而长期卧 床,等到出现明显的并发症,比如 肺部感染、血栓形成后才到医院, 极有可能错失最佳治疗机会。

"如不幸摔倒,切记不要惊 慌,可以大声呼救寻求帮助,不可 强行硬撑。"鄞州二院骨科副主任 舒武斌提醒,老人突发跌倒时,要

尽可能避免一屁股向后坐下,或单 侧屁股着地,这样极易导致腰椎骨 折及髋部骨折,这些骨折类型对老 人都是致命的。

如果老人跌倒后无法动弹,他 人千万不能随意将其搬动,特别是 腰背部等处受伤时,极易引起脊柱 神经的损伤,造成二次伤害,需进 行腰背部的特别保护, 应第一时间 求助专业救护。

日常生活中老人如何防跌倒

鄞州二院骨科有一份"防跌倒 攻略",现分享给广大老年朋友: 一是穿衣合身,穿鞋合脚,鞋 子要有防滑底面,不穿过长、烦琐

的衣裤。 是为防止骨质疏松性骨折, 将跌倒的后果降到最低,饮食方面 应注重补充钙和维生素D, 多喝牛

奶, 多吃虾皮等高钙食品, 多晒太 阳以促进钙质吸收。

三是家庭居住环境明亮整洁,

卫生间、厨房等特殊环境最好配备 老年人专用扶手及地面防滑带,卧 室、客厅应减少烦琐的装饰,各类充 电器、电线等应及时收纳避免绊倒。

四是虽然外出活动有时存在跌 倒风险,但仍应加强身体锻炼,切 不可因噎废食。适当体育锻炼,比 如太极拳、广场舞等,都可以增强 对身体的控制力及平衡感,同时也 能提高肌肉强度,起到保护骨骼的 作用。

以"绣花功夫"进行微改造 鄞州—批桥梁护栏换"新颜"



宁波海洋世界门口桑田路一号桥桥梁护栏上面的海豚图案。

本报讯 (记者张凯凯 通讯员 李佳静 胡成燕)近日,鄞州区 综合行政执法局陆续完成了中心 城区9座桥梁护栏的创意改造工 作,实现了"颜值"和"安全"的

"桑田路一号桥护栏由于破 损、高度不符合现行标准,存在一 定的安全隐患。我们充分结合其周 边宁波海洋世界的文化特色,以形 态各异的海豚为主要元素,采用不 锈钢材质对其进行改造。"鄞州区 市政部门负责人介绍,每逢夜间, 在幽蓝灯光的点缀下,雕刻有"保 护海洋,造福后代""迎流奋起, 踏浪前行"等宣传标语的桥梁护栏 "活力十足",仿佛姿势各异的海豚 正在欢快跳跃, 堪称一景。

记者了解到,2019年以来,

鄞州区市政部门根据《浙江省既有 城市桥梁护栏升级改造专项工作技 术导则》,针对破损严重、设施老 旧、高度不符合现行标准的桥梁护 栏,以"因桥制宜、一区一品"为 原则,分阶段、分区块、分主题实 施改造升级。改造过程中,一方面 按照最新标准将桥梁护栏加高到 1.1米以上,另一方面结合周边环 境特色对其进行颜值重塑, 让城市 基础设施得到有机更新,守护过往 市民安全。

目前,鄞州中心城区已先后 完成章家桥、景鄞桥、政通桥等 37座桥梁护栏改造维修工作,下 一步还将为桑田路三号桥、福明 路矮柳桥等桥梁护栏换上"新 颜",预计今年底,完成护栏改造 维修的桥梁达到42座。

右转不礼让,小心上"黑名单"

镇海推行工程车右转停车礼让"531"标准

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员 徐婕 祝巧巧) 工程车右转不礼 让?镇海交警将予以处罚。

"'531'标准的试行,是为 了让广大工程车驾驶员在思想上重 视起来,处罚不是目的,而是要让 驾驶员时刻牢记安全驾驶。"昨 天,镇海交警大队民警在接受记者 采访时介绍,为提高工程车驾驶员 的规避风险意识,该区推行工程车 右转停车礼让"531"标准。

工程车治理一直是个难题,有 些工程车司机驾驶习惯不好,加上 工程车体积大、惯性大、有盲 区,因此成了"马路杀手"。对 此,镇海推出了"531"标准: "5"是指工程车驾驶员在距离路

口50米处,要开始瞭望路口情 况,开启转向灯,播报右转弯提 醒用语;"3"是指工程车辆驾驶 员在距路口30米处,要近距离观 察路口情况,着重观察是否有行 人或非机动车横过道路,同时须 把时速降至20公里以下;"1"是 指工程车驾驶员在距离路口10米 左右时,准备停车礼让。

目前,镇海交警通过线上线 下查处,排查路口监控视频,已 对33辆工程车右转弯未礼让行 为,分别给予罚款100元、扣3分 的处罚。

下一步,镇海将对不遵守 "531"标准的工程车驾驶员进行 处罚,并列入通行证"黑名单"。

"另类出圈"要不得



据6月18 《宁波日 报》民生版报

道,常洪隧道作为连接鄞州区和江 北区的重要过江隧道, 是城市形象 的展示窗口之一, 其灯光和景色很 有特点,不料因此引来了另类"麻 烦"。加上这里是521路公交车的 途经之地,由于"我爱你"的谐 音,最近变成了网红打卡地,来此

摆拍的人越来越多 不少定位在隧道内的照片里, 年轻人摆出各种姿势, 有的拿着花 坐在车道上、有的拿着饮料靠在隧 道侧墙上……美则美矣,由此带来

的风险却不小。 如今, 越来越多的年轻人热衷 于所谓"另类出圈",在常洪隧道 内违规拍摄者就是"另类出圈"的 代表。他们中的很多人并不是为了

拍摄靓丽的摄影作品, 欣赏五彩斑 斓的自然美景,发现不一样的世 界, 更多的时候只是为了过分地追 求新奇刺激, 为了相互间的攀比, 为了积累圈子里炫耀的资本。看 吧, 我选择的角度有多刺激, 我站 的位置有多牛, 却全然不顾这样刺 激和攀比潜在的风险有多高,给社 会带来的负面影响有多坏。 频频使用闪光灯无疑会分散

行车司机的注意力, 在应急车道 拍摄萌态照片会引发交通拥堵, 这样的"另类出圈",引发交通事 故免不了。

在网红地打卡也好, 拍照摆造 型也罢,有一个最基本的准则,就 是必须遵章守纪、循规蹈矩。在常 洪隧道内我行我素,"另类出圈", 既影响公共交通安全, 也危害自身 安全,不能再继续下去了。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮 箱 1871684667@qq.com)